

Poštarna plaćena u gotovom.
B. Topola, 1934, julius 1.



Postadij készpénzben fizetve.
XI. évfolyam 26. szám

TOPOLA ÉS VIDÉKE

ELŐFIZETÉSI ÁR:
egész évre 50 din., félévre 26 din.
nyelvtan 12 és 15 dinár.

Főszerkesztő:
Dr. Sztáktv Szvetozár

Megjelenik
v a s á r n a p
Egyes szám ára 1 dinár.

Előfizetési ár külföldre:
1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár
negyedévre 19 dinár

Utazás a béke körül

Tizenhat évvel a háboru után a legharciasabb politikusnak is rá kellett jönni arra a normanni igazságra, hogy rossz üzlet a háboru.

Rossz üzlet nemcsak a vesztés félre, hanem a diadalmaszkodóra is, aminek letagadhatatlan bizonyítéka az egyre növekedő államadósságok s a deficittel ékesen felbokrétázott költségvetések is.

A világ népei őszintén és nyíltan békét akarnak. Az általános békevágy talán még sohasem volt ennyire elhatalmasodva az emberek lelkében mint ma. Milliós és milliós török kiáltja a tojástáncot járó politikusok felé, hogy békét akarunk — leszerelést kívánunk.

A politikusok pedig szorgalmasan utazgatnak, udvariassági látogatásokat adnak vissza egymásnak és közben hadihajók épülnek, ágyuk készülnek és a repülőgépek viszik magasba egyelőre csak úgy gyakorlatozásképpen a gázbombák tennőit.

Poincaré emlékezetes szentpétervári útján a világháboru küszöbén Oroszország megnyerésével fejezte be azt a munkát, amellyel bebiztosította hazájának a győzelmes revanche lehetőségét Németország felett. Akkor nagy feltűnést keltett az egész világon, hogy a germán rokonsággal erősen átitatott Romanovok a tengernyi orosz népet a Német szomszéd ellen fogják harcra küldeni és ime ma ugyanaz a helyzet.

Igaz, hogy most talán maga Hitler is hozzájárult ahhoz, hogy Stalinék mint a legszélsőségesebb demokrácia képviselői hátat fordítsanak a faji és vallási ellentétek elvakult köszörűségeinek, de a lényeg mellett ez most nem is fontos. Hogy egy festő a készülő háboruk szelet a vértől kölcsönvett vörössel vagy a horogkeresztből sajtolt feketevel érzékelteti-e az tökéletesen egyre megy.

Stalinék ugyan úgy magyarázzák a dolgot, hogy Japán ellen kell a francia se-

gítség, hogy Portarihurót megfizessenek, de azért valószínű hogy akadna egy két puskás nyugat felé is.

Anglia a levegőtől a tenger mélyéig lázasan fegyverkezik. Eddig — ugymond — lemaradtak a nemes vetélkedésben ködös Albion ivadékai. Oroszország a világégés után át sem öltözött és mai napig állig fegyverben maradt.

Amerika pedig legtéljesebb békevágyát hangoztatja. A háboru bűn és a hümből nem kér többet Legfejebb majd a jó üzletből és a haszonból. Közben Morgan tatának sok millió dollárja gurult csak nem is olyan régen Kinába, hogy a hadiszállítási uborka-

szegont valahogy átlábalják a fegyvergyárak és a kínai és japán testvéremzet szabadon ölje egymást halomra nem is szólva a javában duló dél-amerikai háboruról amely tudvalevőleg egy kis petróleum miatt folyik amelyre az Uniónak »égető« szüksége volna. De amerika maga leszerel és bőét követel a föld népének.

Készül hát a béke minden irányból. Szárazon, vizen és a levegőben egyaránt. Az egyik leszerel a másik máris hadakozik nyilván azért, hogy minél kevesebb halandó maradjon, mert annál nagyobb lesz a békesség.

A szelid Ábel pedig hiába áldoz, mert mögötte ott fog leselkedni mindig Kain az életelő husánggal.

Barthou francia külügyminiszter elutazott Beogradból

Skupština nagy beszéde élénk visszhangot keltett a világsajtóban

Kedden délután félkettőkor a beográdi franciabarátok egyesülete disztribúciót rendezett Barthou tiszteletére. Hat óra körül záróértekezlet volt a külügyminisztériumban, nyolc óra-

kor pedig intim vacsora a beográdi francia követségen. Tíz óra öt perckor Barthou külügyminiszter elutazott Beogradból.

Véres aratás Csantaviren

Az Oláh testvérek borzalmas vérengzése munka közben

A Topolával határos szentaiti gunarasban kedden délután borzalmas testvérgyilkosság volt. Oláh Nándor 28 éves, nő, háromcsalados jó módú gazgálgató heves szóváltás után két kaszavágással megölte gyengeelméjű öccsét Józsefet.

Oláh Nándor és öccse József a véres napon az aratást kezdték meg. A gyengeelméjű József favillával a kezében

foglalatostkodott a tarlón, amikor Józsefnek a bátyja feleségére tett egy megjegyzéséből kitért a vihar. A heves szóváltás után József, akit csendes gyengeelméjűsége ellenére is gyakran kellett a tanyán megkötözve tartani, magasrattartott villával vérbenforgó szemekkel rohant bátyjára kiabálva »elárultál Judás, most meghalsz te is meg a feleséged is.« Nándor a szorongá-

tott helyzetben a kaszával hátrálva védekezett. Hosszabb ideig tartott az izgalmas testvérgyilkosság miközben Nándor a testvére elleni védekezésben mintegy 10–12 lépést hátrált. Ekkor azonban József oly hevesen támadt rá, hogy Nándor a védekezésből támadásba ment át és kaszájával megszurta József bal vállát. József a szurás után azonnal összeesett, de pár pillanat után felkelt 4–5 lépést téve testvére felé azt mondta: »Én nem bántalak többé téged te se bántsd engem. Béküljünk ki.«

E szavak után Oláh József összeesett s még ott a helyszínen meghalt.

A szerencsétlen testvérgyilkosságnak szerelmi háttere van. Egyesek azt állítják, hogy Oláh József testvére feleségének hugába Erdélyi Juliskába volt szerelmes, de a lány a szerelmet elutasította. A megölt József azt hitte, hogy testvére és annak felesége becsalták le a lányt arról, hogy a felesége legyen s ezért már többször is rátámadt testvére. A testvéri viszálykodás már január hónapban kezdődött s többször megismétlődve tartott addig míg szerencsétlen testvérgyilkosság lett a vége.

A szubotikai ügyészség részéről Zvekics Szever vizsgálóbíró, Velykovics Miodrag államügyész, dr. Pejovics Steván törvényszéki orvosszakértő szálltak ki a helyszínre. A szentaiti rendőrség részéről Vujosevics Novák bünygyi kapitány és dr. Papp Antal tornyosi orvos voltak kint a helyszínen. A bizottság felboncolta a szerencsétlen Oláh József holttestét s megállapítást nyert, hogy a kasza a bal vállon keresztül hatolt be a testbe s a főereket átvágva keresztülhatolt a jobb tüdőn. A seb 12 cm. széles és egész a jobb oldali bordák alatt ért véget.

Oláh Nándort beszállították a szentaiti rendőrségre, ahol folytatják kihallgatását, aminek befejezése után be fogják szállítani a szubotikai ügyészség fogházába.

Dollfuss és Barthou találkoztak a bécsi déli pályaudvaron

Dollfuss hétfőn este a bécsi pályaudvaron 40 percig tanácskozott az átutazó Barthouval Ausztria függetlenségéről és a balkáni gazdasági kérdésekről. Barthou biztosította Dollfussot, hogy a francia kormány a három nagyhatalom november 17-iki nyilatkozatával összhangban folytatja együttműködését a brit és olasz kormánnyal nemcsak Ausztria függetlenségének biztosítására, hanem arra is, hogy a strezai határozatok értelmében előmozdítsa Ausztria gazdasági és pénzügyi fejlődését.

latkozatával összhangban folytatja együttműködését a brit és olasz kormánnyal nemcsak Ausztria függetlenségének biztosítására, hanem arra is, hogy a strezai határozatok értelmében előmozdítsa Ausztria gazdasági és pénzügyi fejlődését.

H I R E K

Vidovdán.

A rigómezei csata gyászos emléke tér vissza ezen a napon, mely után a hősi halottak ezreim áttaposva törlék meg a maroknyi szerbség végső ellenállását a félhold janicsárjai.

Évszázadok múltak el gyászos török rabságban, de a hősvértől áztatott Rigómezőn mégis kinőtt a délszlávok szabadságának rózsafája és Jugoszlávia alapkövét mégis a török kardok akkori mártirjai tették le.

Az idei Vidovdán napján a helybeli Narodna Odbrana tartott igazán lélekemelő gyászünnepeket, melyet este hangverseny követett, melyen résztvett a szubotical „Granicsár” dalárda is.

Bezárultak az iskolák kapui. Vidovdán napján, mint minden évben bezárultak az iskolák kapui. Az iskolai értesítők nem hoztak ugyan tulságosan jó eredményt, de valami javulás mégis érezhető az elmúlt évek eredményéhez képest.

Köszönet. Az Iparos Kör és Dalárda ezúton is nyilvános köszönetet mond mindazoknak akik az apatini dalosünnep ségen való részvétel költségeihez adományaikkal hozzájárultak.

Az elnökség.
A Szubotical Vadásztársaság ezúton is figyelmezteti a közönséget, hogy vadászterületén csak az összes szükséges engedélyekkel és külön területjegyvel rendelkező vadásztársaságbeli tagjal vadászhatnak. A fenti írásbeli okmányokkal el nem látott egyének orvvadászoknak tekintendők és azok ellen a vadásztársaság a legszigorúbban fog eljárni.

Ingyenes hangverseny. A Vénusz strandfürdő agilis vezetői vasárnap este egy igazán nívós hangversennyel lepik

meg a topolai közönséget, amelyben sikerült a szubotical csalogányt Mannheim Klárit egy hangversenyre megnyerni. Az alig tizenöt éves ének művésznőnek számos komoly sikere volt már eddig is és reméljük, hogy topolai fellépése csak gyarapítani fogja a sikereket. A vasárnap esti belépődíj nélküli hangverseny este 9 órakor kezdődik a Vénusz teraszán.

Bombamerénylőket kísértek meg Gaudi ellen. A hinduk nemzeti mozgalmának vezetője Mahatma Gaudi törhetetlen buzgalommal folytatja angolellenes propagandá munkáját. Gaudit a napokban este fél 8 óra tájban várták Pungál városába. Fél nyolc előtt öt perccel autó közeledett a város b járata felé, ahol hatalmas tömeg várta a mahatmát. A tömeg azt hitte, hogy Gaudi érkezik az autón, a cserkészek zenekara a díszdallmúlót kezdte játszani. Ebben a pillanatban ismeretlen merénylő bombát dobott az autóra. A bomba felrobbant, szilánkjai hét embert súlyosan megsebesítettek. Néhány perccel a merénylet után érkezett meg Gaudi — gyalogszerrel. A tömeg lelkesen ünnepelte a mahatmát, aki szerénysége folytán megmenekült a merénylettől.

A csütörtöki zivatar majdnem az egész határban leállította az aratást egy kis időre. A kiadás eső használt némileg a kukoricának, de félt, hogy hűvös időt és további esőket fog maga után hozni, mely esetben ugyanis a keresztben fekvő buzának már nagyon ártana a esőplés elkezdését pedig erősen hátráltatná.

Becsületrend Lebrun francia köztársasági elnök a becsületrend lovagjaivá avatta Márkus Miksát, a Magyar Ujságitrók Egyesületének elnökét és Dr. Boross Lászlót az egyesület főtitkárát.

Kicsérélték a vizet a Vénuszban és így a rákított rekkenő hőséget kristálytiszta hűs habok között teheti elviselehetővé.

Autó és fiakkor karambólja. Varga András sófőr és Nagy István fiakkeros a napokban nagyszabású pénzügyi vitát rendeztek arról, hogy ki tartja be a tarifát. A Pajzsvendégúton lefolyt eszmecserenek nyomait több súlyos sérülés formájában tartósan magukkal vitték a felek, akiknek tanulságos vitáját a csendőrségi jegyzőkönyv is megörökítette a bírósági ítélet részére.

Sok a hal a nyirkerti tóban mióta három évvel ezelőtt a medréből kilépett Krivaja halál jó talajra találva, nem követék a medrébe visszahúzódó vizet, hanem a tóban üttették fel tanyájukat. Nem ártana azonban, ha különösen éjelente jobban vigyáznának a tóra, mert a sok orvhalász nem sokára még a vizet is magával fogja vinni — véletlenül.

Kevesebb lesz a kiadása, ha fűszer és ház tartási szükséglet Nagymélykúti fűszerkereskedésében szerzi be Pék Józsi-féle ház.

Elveszett egy mellény. Az Apatin — Topola közötti úton vagy esetleg Apatinban a vasárnap hajóverseny egy Pista nevű résztvevője eddig ismeretlen okból elvesztette a mellényét. Becsületes megtaláló «Busuló Juhász» jelígerre adja le a Welsz féle szabóüzletben.

Ezüst serleget nyert a topolai dalárda az apatini dalosünnepségeken. A serleg felavatása a közeljövőben szép ünnepség keretében fog megtörténni.

Iparosok, ipari üzemek olcsó beszerzési forrása Nagymélykúti fűszerkereskedés Pék Józsi-féle ház.

Dobola, az Estike, a Tuna és egyebek az apatini dalosünnep keretében

Közel nyolcvan embert mozgatót meg az apatini dalosünnep, érthető tehát, ha ezen a forró vasárnapon néhány forró szerelem mellett jó pár darab vice is kivirágzott. Az Apatin felé vezető úton még a drukk huzta össze szepegőre a topolai torkokat, de a délutáni fellépés után és végig a hazafelé való úton annál inkább voltak hangosak a felöntött öblös garatok úgy, hogy egyformán váltakozott a veszés és vice.

Néhány ilyen vese-vice:

Az indulás, reggel félötör kezdődött — és megtörtént ötkor. A Pali bá zenéje szorgalmasan fújta a szobnól ezebb melódiákat. A lányok már elfoglalták helyüket az egyik autóban, az ut vezetője már figyelmeztette is a fehérsnépet, hogy az ajtót jól be kell csukni és hogy menet közben kiszállni tilos, amikor egy ihletett lelkű ifjú dalár jelenik meg a helyszínen és a sapkáját keresi melyet állítólag benfelejtett az előbb Talán valaki ráült. A lányok nevetve tiltakoz-

nak a vád ellen. Az egyik daltestvér pedig aki végignézte az egészet veszéve fogta karon az újút modva: hegyd, komám halld ugy sem szabad nekik kiszállni Apatinra.

— A Fridi gyereket egészen az autóbuzig kísérte a papa mama. A szülői féltő gondosságot ezúton számosan veszésre fordították és szegény Frakk Ridinek — ahogy elkeresztelték — volt mit «ugrania» a sok habusgattól. De az ut mégis csak két és fél órát tartott Apatinra a Nap is szaporán tözött és a Ridi gyereket elnyomta az álom. Feje lombán bólogatta meg az ut egyenetlenségeit amikor egy öblös basszus hang tör felé: Ridikém kis vilójám olyan nyugtalanul alszol — nem kell kimeni talán?

— Volt is nagy nevetés ettől. Egy pillanat alatt ismét hangos lett a koesi Huzrátok meg a vészféket kíséti az egyik csoport míg a másik csoport — tekintettel arra hogy a szobanforgó autóbuz szögázzal szalsdt — ellengózt szájolt a most már szintén nevető Ridikének.

Azután megérkezés Apatinba Ünnepélyes fogadtatás, bevonulás és mise. A szép, régimódot majdnem kizárólag a vendégek töltik meg. Az apatini benszü-

löttek a templom előtt felállított hatalmas hangszóron keresztül már Beográdból kapják a nagy papi pompával celebrált misét. A templom körül esznyi tömeg néma ünnepélyes eszndben. Végtelenül aranyosak a kis rokokó ruhás lányok akiknek bájos szöke svábságához nagyszerűen illenek a fehér, rózsaszín és kék fodros ruháscskák. Az ó arcukról a mosoly sugárzik — és az öntudat. Ami érthető is hiszen ök szórták a virágot az elegáns zászlóanya Dr. Petényiné és az új hatalmas zászló elé az oltárhoz vezető úton.

— Ez még a mise előtt volt. A dalárda női tagjai az ut porától megzabodulva, megkávézva és körül vízzel ellátva a topolaiak szállásul kijölt Macner vendégútból a templomba igyekeztek. Nem mondom, nem volt épen az utolbó felvívány a mi plios-fehéreink felvonulása és így meg tudom érteni azt, hogy az apatini svábok ugyancsak megfordultak a «csókos regiment» után. Egy hídvált veterán végül is megkoc-káztatja a kérdést és a lányokkal tartó vezetőhöz fordul ékes nyelvezettel: Fun wa sein üt Tamen? (Honnan valók a hölgyek) Allg hangzik el azonban a kérdés kiséül, hogy a mielnk majdnem mind perfekt németek, mert innen is

onnan is hallani: Topola, Topola. Az öreg svábok mosolygóra húzódik szét a szája és kéjelegve veszi tudomásul a felvilágosítást — Ászó Dobola. Nosza lett is eire nagy nevetés a dobolal (no nézd már én is) illetve topolai némberek között melyet csak a templomajtó tudott a mise tartására felfüggesztani, de utána tovább doboltak a dobolalnak.

— Templom után ebéd volt, Macner ur a vendéglős szintén dalárdista, illetve talátsda ahogy ő mondta magát, érthető bāt ha a kollegákat jól akarja ellátni. Csirkeapró-lék leves, kétféle sült és sütemény az ebéd. Baj van azonban, mert a patkóalakban terített asztal egyik vége a tűz napra esett. Macskaasztal alakul hát, mely mellé elsőnek a vezető Tilger Misi telepszik le majd odaül Vitsek Sanyi is akit még Paláncsai János követ Már minden pillanatban várjuk a levesasztal kitörését a konyhából smikor hangos síkollyal ugrálnak fel a lányok. Mindenki arra néz, nem tudja mi történt. Barát János basszus a vészféjolóan rezegetteti meg az üres tányérokat mondván: megölöm. És kezében megvillan a négyágu villa melylyel megasan felfel mutat. De ni! Az udvar nyári, hevenyészve néhány szá drótra feldobott stuktur-féle menyegzőből egy macskaláb tör elő mintha a villáért

Ne hagyja magát félrevezetni! ha nem mielőtt ékszer vagy órá vásárol győződjön meg olcsó árairól. 14 karátos arany karika gyűrű vagy pocsót gyűrű vagy köves gyűrű **70** dinár.

Weisz Kálmán
Órák és ékszerész üzlete.
Schneider fűszerüzlet mellett.

A noviszádi bélyegkiállítás. A szövetségi Filatelista-napok és a bélyegkiállítás programját, mely a szövetségi vezetőség jóváhagyását bírja, módunkban van közölni olvasóinkkal: Szombat (IX. 8.) 10 óra: A bélyegkiállítás ünnepélyes megnyitása 11 óra: »JFS« választmányi ülés, 15 óra: »JFS« választmány és a delegátusok ülése. 18 óra: Filatéliai szakelőadások. 21 óra: Ismerkedést est nagy tombolával. Vasárnap (IX. 9.) 9 óra: A jugoszláv bélyegkiállítás bizottságának ülése. 11 óra: Az országos szövetség (»JFS«) rendszeri közgyűlése 13 óra: Bankok a vendégek tiszteltére. 16 »JFS« választmányi ülés. 18 óra: Filatéliai szakelőadások. A kiállítás nyitva van szombaton 10-13 és 15-18 óráig, vasárnap 9-13 és 14-17.30 óráig. A bélyegbörze nyitva van szombaton 15-18 óráig, vasárnap: 9-13 és 14-17.30 óráig. A bélyegkiállítás minden jugoszláv gyűjtő részt vehet teljes vagy részgyűjteményével. A kiállítás szabályzatát a kiállítási bizottság a szövetség elé terjesztette jóváhagyás végett, melynek beérkezésétől minden részletkérdésről pontosan tájékoztatni fogja — úgy a napi sajtó, mint az egyletek útján — az érdeklődőket. Mindezenem felvilágosítást (a választmányi munkájával) az egylet szívesen magad (levél-cím: Noviad, Wilsonov trg 2).

A buza árának Hétről - Hétre emelkedni kell.

Amerika is bevételre szorul az idén

Hivatalos amerikai körök számításai szerint az egész világon 300 millió bushellel kevesebb buza terem az idén mint tavaly. Tekintettel arra, hogy magának az Egyesült

Államoknak is körülbelül 100 millió bushel búzát kell majd az idén külföldről bevinni, biztosra vehető hogy a buza árának további emelkedése várható.

Genfben megkezdődött a tizennyolcadik nemzetközi munkaügyi értekezlet. Az értekezlet, amelyen hatvan állam delegátusai vesznek részt, három héig fog tartani. A tárgyszorozaton olyan fontos munkaügyi kérdések szerepelnek, amelyek az egész világot egyképen érdekli.

A párisi lapok szerint rövidesen az örültek házába kerül Coty a ducgazdagparfüm- király.

A lengyelországi Lagiszában felgyújtotta a villám az iskolát és alig tudták a gyermekeket kimenteni az égő épülethől.

Kétezer év után ismét katakombákban és pincékben tartanak istentiszteletet Oroszország üldözött hívői.

Amerika középső és déli részeiben puztító erejű szélvihar tombolt, amelyet óriási felhősakadás, földcsuszamlás, majd pedig szökőár követett. A szökőár több várost elseper és sok helyen az épületek nagy részét teljesen elpusztította. A szökőár rengeteg emberi és állati hullát ragad magával. Az anyagi kár hatalmas.

Milánói jelentés szerint Mantua közelében az egyik tanyán szerdán délután zivatar idejében egy villám belecsapott a szobába. A szobában huszonkét gyermek tartózkodott.

Országos vásárok

Pivovica	július 1.
Zmajevác	" 6.
Sztrai Becsej	" 5.
Grubisnapolje	" 10.

Landau - féle tánciskola

6 hétre terjedő tánckurzus július 3-tól kezdve a Vénusz strand teraszán diákoknak 6-8-ig felnőtteknek fél 9-11 óráig. Tanítva lesznek a modern salontáncok, valamint a szerb nemzeti táncok, köztük a legújabb „Jugoslovenka“ szerb salon tánc **Landau Géza** táncanár koreografiája. Beiratkozni lehet Bakainál, mindennap. Olcsó tandíjak. Vasárnap és ünnepnap este vendégest.

Gazdák! Figyelem! A Szuboticeán most folyó adófelvétel tárgyalások több konkrét esetéből kifolyólag illetékes helyről a következők közlésére kérnek fel bennünket. Azok a termelők akik saját nevelésű serté-

seket a saját maguk által termelt kukoricával hizlalnak ezen ténykedésükért jövedelmi adót nem tartoznak fizetni. Akik ezen foglalkozásuk után mégis megterheltek a vonatkozó jövedelmi adóval, azok a p. ü. törvény 45 § a 3 pontja értelmében a Finan. ijska Direkcijától külön kérvényben kérhetik ezen adó törlését. Ugyanúgy a bérletük saját maguk vagy családtagjaikkal munkálják meg a földet a p. ü. törvény 46 § a 5 pontja értelmében kérhetik a már kivetett jövedelmi adó törlését. Mindkét esetben a törlést a pénzügyi hatóságok adminisztratív uton intézik el. Ezen ügyekben felvilágosítással egyébként készséggel áll rendelkezésére az érdekelteknek Lusztig Ignác gabonakereskedő, mint a szuboticei adófelvételbizottság tagja.

A B. Topolai rk. hitközség anyakönyvi hírei.

Házassági
Domján Sándor anyja Julianna Szerencse Perenc apja István, Illés Gizella apja János.

Házassági
Kokrehel Mihály feleségül vette Barany Rozált, Barany Péter — Magyar Erzsébetet, Langhof László — König Margitot.

nyulna. Hímar kjsül azután az égő jeleség títka. A Macnerék játékos előjára került rá a nádra, ahonnan par za hullott a plszok esőváltól. A történeti hűség kedvéért meg kell állapítani, hogy János mégsem hányt a villavégre a címost, mert mire a lányok ti ztába tették az a ztalt a levegőz is feltűnt a láthatáron és János barátunk megszéledt arccal mondta: azért — és a villát kicserélte a kaspálal.

—Még valaki odakerült a macskaszálhoz és ez a közsémet Estike volt Hogy miért, ezt most utólag marom csak elárulni. A Feri gyerekek ugyanis nem tud egy szót sem németül a tulaj pedig — ahogy Estike a tulajdonost titkálta — körülbelül ugyan annyit tud magyarul. A Tíger azonban edobolsis így hát hozzá kellett folyamodni valahányszor a rum és likőr keverési arányát kellett Macner kollégának tolmácként megmagyarázni.

Nem akart azonban a koverés sehogysem sikerülni. Elpaccolta a kolléga ne. Nem is állhatta meg szó nélkül az Estike kesergéseit a Vitések Sanyí és beleveszött az elégedetlen tenoristába. Minden rendben volna — úgymond — ha a tulaj megvátortatná a nevét. Az estike kérdőjelle váltó zott arccal, kérdezte: mire?

Hát Macner helyett Pacnerre — hangzott a válasz.

—A karnagyok általában idegesek. Így történhetett hát meg az a nem egyedülálló eset, hogy egy német falu karnagya olyan kijelentést tett a saját dalosair, hogy nem bír velük, mert a dalárdájának fele hülye. Nosza lett erre nagy tumultus. Nem lépünk fel hanzott a kollégák ajkán mindenfelől. Már már úgy lázott, hogy nem lehet megoldani békésen a kérdést, amikor az egyik topolai csendes szemlélő közbelép, félrehívja a szorongatott karnagyot valamint néhány békitő öreget és valamit a fülükbe sug. Nem akarom a szót szaporítani az affér vége az volt, hogy a karnagy válaszavonta a sértő kifejezést és hangoson kijelentette: a dalárda fele nem hülye. És béke lett! Topola pedig nevetve felment a mikrofon elé, mert délután négy óra volt. —A délutáni felépés komoly sikere után erősen emelkedett a hangulat a krlvajpartisknál is. A fiatalok a Dunát szerették volna látni a vénebbje meg inkább már a győzselmi sarleget áhitotta és a celtiszek hús lombjai alatt borogatta fáradt torkát a baranyai hegyek levével.

A fiatalok azonban ugylátszik hamarabb találtak egymásra, mint a Dunára (bár Apatiban egyáltalán nem nehéz a Dunát megtalálni) mert ugyancsak gyakran

lehetett látni az utcán amint a németül nagyszerűen érő doboláknak kézzel-lábbal magyarázták hogy merre van a Tuna. Vége jó — minden jó azonban mert végül is megtalálták a Tunát. Ott volt még a saját medrében. Az erdőt is megtalálták. Sőt vagy öten meg is fürödtek a Tuna hűs hullásiban Egezs uton pedig szorgalmasan kattogtak a fotográfáló masinák.

Hogy azután valamivel a budlibeska hezája is kedveskedjen a vendégszerető sváboknak, vacsorára menet az utcákon énekelve vonult a Pacner bácsi vendéglőjébe a topolai gárd:

A Tunába uszik egy hal
Az üvé fiaival . . .

— És még valamit a Dunapartól
A lányok a tűz nap-ugarak
elől az erdőbe menekültek. A fiúk természetesen utánuk mentek máresak azért is, hogy vigyázzanak rájuk. Ez nem is lett volna valami rendkívüli dolog ha történetesen az egyik leányzó nem jött volna hajdonfővel elő az erdőből és nem tartott volna egyenesen a dunaparti másik társasághoz. Mindenki azt hitte, hogy a sapkát vesztette el, de kiült, hogy a kezében tartotta a háta mögött.

Tévedések elkerülése miatt ide írom a történeti igazságot, hogy egy zöld hernyóba ült és ezen feltűnő szindiferencia eltakarása

miatt hordta kis ídelg hátul a sapkáját. Tisztába tették.

—Végül még a rádió ügyet is tisztázom. Topola délután négy órakor szerencsésen eladónek került mikrofon elé Mokranjac: Rukovet II. — jével. Este-sajnos már nem volt szerencsénk. Elsőknek kellett volna ismét szimpadra állniuk, de ezuttal csekély öten «ellógtak» azt remélve, hogy később kerülünk sorra.

Délután is sokat kellett keresni pl. a Jubász Pistát aki a sörgyár csallitjába keveredett, de végre mégis előkerült. Meg is mondtam neki: Hol volt ilyen sokáig? Nem félt hogy elvész a németek között? Maga szívtelen! Az első két dorgálásba valahogy beletörődött, de az utolsó nem hagyta szó nélkül. Miért vagyok szívtelen — kérdezte. Hát azért mert ugylátszik elvesztette az szívt. Vesel

No de nem is ezt akartam írni. Szóval este hiába volt minden keresés. Négy valahogy megkerült volna de az ötödik csak nem akart előkerülni. Közben pedig már régen bement a szpiker: álló ovda rádió Beograd — és mi nem kerültünk már antennára, mert közvetlenül előtűnk befejezték a közvetítést. Ezt a bizonyos ötödik, hosszuhallamu lógost pedig betűbe szedtem. Paláncsai Jánosnak hívják. Üzletileg volt lógós — mondja ő.
Adú.

dott, akiknek szülei ugyanakkor a mezőn dolgoztak. A villám végigfutott a szobán, az összes poharakat és edényeket porrá szarta, az ajtót és az ablakokat kiszakította sarkaikból, azután kifutott a szobából. Csodálatos módon a gyermekeknek az ijedségen kívül semmi bajuk nem történt.

Párisi jelentés szerint Weygandt francia vezérkari főnök a legközelebbi napokban Londonba utazik. Utazásának célja, hogy azt a kellemetlen hatást, amelyet az angolokra Barthou francia külügyminiszter legutóbbi genfi beszéde gyakorolt, eloszassa.

A németországi Schwangberg közelében kigyulladt Lamprecht Vilmos gazdálkodó tanyája. A tanya teljesen elhamvadt. Lamprecht, a felesége, valamint hét gyermeke bentégett a házban. A szomszédos tanyák néhány száz méternyire vannak, azonban éjszaka olyan nagy köd volt, hogy lehetetlen volt a tüzet onnan észrevenni és segítségére sietni.

Washingtoni jelentés szerint a földművelésügyi miniszter beutazta mindazokat a gabonatermő államokat, amelyek a legutóbbi óriási szárazság következtében szenvedtek. A miniszter körutjának befejezése után kijelentette, hogy a legnagyobb gabonatermő államokban a helyzet katasztrófális és csak igen csekély termésre lehet számítani.

SPORT



Bajmok.

B. A. K. — J. A. K.

3:1 (2:0)

Berlegmérkőzés. Bíró Molnár.

Topola rendkívül elbizakodottan indul küzdelembe és még a hat tartalék sem tudta sporszerű küzdelemre hangolni a mi fiainkat. Ezzel szemben a bajmoki tizenegyelkesen küzdött végig a mérkőzést. Az eredmény kialakulásában késztelenül nagy része volt a kapkodó, tehetetlen bírónak is aki bi-

rói tévedéseivel véletlenül mindenkor a topolai kék-fehéreket segítette. A J. A. K. egyetlen gólját a második félidőben Makán rugta.

Nem lehet szó nélküli hagyni azokat az egészségtelen állapotokat, melyek lábrakaptak a topolai sportéletben és amelyeknek egyedül több részük nem a vasárnapi kudarcban mint a többi körülményeknek együttvéve de helyszüke miatt ezzel a kérdéssel csak a jövő számunkban foglalkozunk közismert munkatársunk H. J. toliból.

Jak—Jugoslavia B. I. 1:1 (0:0)

Barátságos. Bíró: Szegedinszki.

Az első félidő eredménye egyben hü kifejezője is a két csapat erejének. Egy két kiemekezőbb támadáson kívül általában vérszegény szürke játék menete melyet elég folyóan tarkított Szegedinszki bíró némely vastag tévedése.

A második félidő már élénkebb és Kovacevics kapus az 5. percben csak a kapuvonalon tudta elfogni Palusek II. lapdáját. Míg a vendégek egész játéka a csapatban szereplő reprezentánsokra van alapozva addig a mi fiaink szép egyöntetű játékkal sikerrel operálnak. Egymásután három korner is van a Jugoslavia ellen de az óriás kapus Kovacevicsnak határozottan szerencséje van. A tizenhetedik percben azonban egy pillanatra ez is elhagyja. Makán Sanyinak ugylátszik az is elég és egy jól irányzott bombalövéssel megszerzi a vezetést. A gól némi élénkséget visz a játékba, a beográdiak az egyenlítést szeretnék elérni, Topola pedig a győzelmet megtartani. A szerencse ezúttal ismét a piros beográdiakhoz szegődik és az utolsó percekben sikerül nekik Zecsevics góljával a mérkőzést eldöntetlenné tenni.

A két csapat összeállításai: Kovacevics — Angyelkovic, Dimitrijevic — Gyokics, Loncsarevics, Borovic — Mesics, Sijacics, Kosztics, Tubics, Zecsevics.

Perger — Kerekas, Gergely — Kokrebel, Hajnal, Dósa — Szeni (Keréz) Palusek II. Makán, Palusek I. Heller.

Aszerkesztő postája:

Szöke. Valahogy valóban úgy van, hogy okosan szeretni a bölcsesség alapja, de ha teszem fel arra az álláspontra találnék helyezkedni, hogy a szerencse boldogság, akkor ugyancsak nehéz dolog lenne köztünk ebben a tekintetben bölcs megoldást találni.

Minden háziasszonynak büszkesége!

a jó kávé. Minán sok évi tapasztalat után olyan **Speciál kávékeveréket** sikerült összeállítani mely zamatra és minőségre az összes eddig ismert kávéfajtákat felülmúlja, bátrak vagyunk kitűnő **Speciál keverékünket** a mélyen tisztelt háziasszonyok figyelmébe ajánlani azzal, hogy mielőtt kávét venne, ne mulassza el kitűnő **Speciál Kávékeverékünkkel** próbát tenni!

Schneider Dániel cég, B. Topola.

A fehéremű a lélek tükré!

Régi igazság, hogy csakis **Suli** Gergely vasalóintézetéből és mosodájából **B. Topola** (Tobán) kerül ki a legfényesebb és garantált feltmentes gallér. Minden csomag **Suli** névvel van ellátva.

A kőfal utcában egy négyablakos oldalház elköltözés végett szabadkézből örök áron eladó. Érdeklődni lehet Bodor Jánosnál Kőfal utcán.

Egy jókarban levő 7 1/2 sukkes kocsis 12 q hordképes stráf-kocsis méhésznek és kofának nagyon alkalmas, jókarban levő ketős eke és egyes ekék eladók Úvages Antal kovácsnál.

Magyar Elek háza szabadkézből örök áron eladó. Érdeklődni lehet ifj. Kiskároly József vendéglősnél, ugyanott kisdó 5 lánc föld gazdasági épületekkel együtt.

Egy jókarban levő bicikli eladó Csernák asztalosnál

Here nagy mennyiségben eladó érdeklődni lehet Prokec Péternél

Jugoslavia legolcsóbb legjobban szerkesztett és legelterjedtebb napilapja az

UJ HIREK

Hétköznap 10, Vasárnap 16 old.

Naponta friss fagylalt

házhöz szállítva is

kg. 20 dinárért kapható

Obermayer

cukrászda

Királyhalmi

fehér bor

házhöz kimérve literenként 6 dinár.

Patócs Bóni

- vendéglősnél -

Nagyobb vételnél árengedmény! Saját érdekét szolgálja hogy ha jót olcsón vesz -o-

Sérvkötők, haskötők, gummiharisnyák.

Szeplő elleni kenőcsök. — Lábizzadás elleni szerek.

Filmek — Lemezek — Papirook

Szemüvegek — Hőmérők — Lázmérők

DROGERIA GONDA

Bácska Topola.

Jön a hóhullám!

Vasárnap és ünnepnap esteként a BAKAY kerthelyiségben ingyen

SIMMI

A Bakay-jazz pompás új slágerei mellett.

Gyümölcsfa védőszer: Gyümölcsfa karbolineum, Solbar, Molex, Arzola, Sulfarol, Kékkő, raffia, ojtogumi.

Gazdák!

Figyelem!

Tezsak-féle állattápolaj disznóknak, marháknak

Kipróbálva jónak találtatott és a zágrebi kir. tudományegyetem sertés tenyésztési intézete, valamint a zágrebi állatorvos fakultás (kar) kórtani klinikája által az 1927. év VI. 14-én kelt leiratával ajánlva. — **A jó gazda Tezsak** állattápolaját ad disznóknak és marháknak, miáltal azok megerősödve minden vérszekellenálnak. — Tezsak állattápolaj táptal, erősít és vész ellen véd! Használati utasítással kapható

Mihálovics Bétánál, Bácska Topolán

Aki ELADNI vagy VENNI AKAR forduljon bizalommal

MORVAY IMRE

volt gabonakereskedőhöz.

Vannak a város minden részében kisebb nagyobb házaim eladók. Főútcán üzletnek alkalmas ház eladó. — Egy arató és kötőgép eladó, vagy kaszálásra hasznosbérbe kiadó, a hegyesi utnál 1 lánc föld eladó — Több kisebb-nagyobb darab földek eladók. Van több gőzgép garnitúra olcsón eladó és a zeitai utnál egy jó ház sürgősen eladó.